SUITE HARMONIQUE
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On appelle suite harmonique la suite (5,) telle que S, = =1+ 3 + 3 + Py + 4=
n
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5, =1+ 3 = 3 Il semble que les sommes partielles apparaissent
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Conjecturons ce résultat en le prenant comme hypothese de récurrence :

p : : : :
S,=— avecp, impair et q, pair ,n > 1 et donc S, non entier
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Etudions §,, en séparant pairs et impairs: 5,, =

1 1
5., = 1 —_ —_ e
an ( T3 + T +2n)+( +3+5+ +2n—1)

—1(1+ + 4ot )+(1+1+1+ + = 5+(1+1+1+ + ! )
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=—.p—”+— avec D = ppcm(3,5,...,2n — 1)

2q, D

2Ng, + 2N ti i impair
=4n T Pn { n + Pn €5 .mem’r = la fraction est du type p.

2Dgq, 2Dg,, est pair pair
1

On méne un raisonnement semblable pour 5, ., = 5,, + Ml
n

Ainsi,si S, ¢ N,il en est de méme de S,,, etS,,.,. Comme §,,5; et 5, sont non entiers, on voit de proche

en proche qu'aucun S, est entier

Conclusion:

la suite harmonique (S,) est divergente vers l'infini sans jamais prendre de valeur entiére




